201..-201.. EGITIM OGRETIM YILT ..o
ORTAOKULU FEN BILIMLERI DERSI 7.SINIF 2. YAZILI
SORULART

ADI -SOYADI:
SINIF-NO:

A)Asagidaki bosluklara uygun olan kelimeyi yazin. (20 puan)

Miyop - Newton - Nefron - Sari Bélge - Orta - hipermetrop
kuvvet - tiroit - refleks - deri
1-Burunda koku almaglarinin yogun olarak bulundugu kisim
..admni alir.
2- KuvveT birimi .. e diir,
3-Kulak distan ige dogru d|§ kulak
izere i¢ boliimden olusur.
4., UZAG) iyi goremeyen goz kusurudur.
5-Bobreklerimizin i¢ kisminda .................... adi verilen 6zel siizme
cisimcikleri bulunur.
6-Cismin seklini, yoniinii ve dogrultusunu degistiren etkiye
s . denir.

7 Dlsarldan gelen bir uyariya viicudun verdigi ani tepkiye

. .. denir.
8 Gua’rr‘ hGSTthI
olusur.
9- ..o UZAG1 et goriip yakini net gorememedir.
10- ......ccccenee... Sagligt igin giineste fazla kalinmamalidir.

... ve i¢ kulak olmak

... bezinin diizensiz galismasiyla

B)Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin basina ( D )yanhs
olanlarin basina (Y ) yazimz. (20 puan)

11-(..........)-Goziin beslenmesini saglayan kan damarlarinin
bulundugu kisim, ag tabakadir.
12-(......)-Dilin ug kismi
algilanmasini saglar.

tath, arka kismi aci tatlarin

13-(..........)-Agtk hava basinci yiikseklere cikildikca azalir.
14-(..........) Bobrek taslari ses dalgalari kullanilarak kirilabilir.
15-(........)-Sinir sistemimiz merkezi ve gevresel sinir sistemi

olmak iizere iki bolime ayrilir.

16-(.......)-Gezegenin biiyiikligli arttikga cisimlere uyguladig
kiitle gekim kuvveti artar.

17-(........)-Bir cismin kiitlesi artarsa agirhg: da artar.
18-(..........)-Kulaktaki isitme almaglarin yogunlastigi kisim, oval
pencere zaridir.

19-(.........)-Kiitle dinamometre, Kuvvet terazi ile slgiiliir.
20-(.........)-Dilinyanin her yerinde kiitle gekim kuvveti yerin
merkezine dogrudur.

C) Asagidaki tabloda verilen 6zelliklerin kiitleye mi, agirliga mi
ait oldugunu ilgili kutucugu isaretleyerek gosteriniz.(8 PUAN)

OZELLIKLER KUTLE AGIRLIK

Bulundugu yere gore degismez.

m harfi ile gosterilir.

G harfi ile gosterilir.

Esit kollu terazi ile olglliir.

Bulundugu yere gore degisir.

Dinamometre ile olgiilir.

Birimi Newton'dur.

Birimi kilogramdir.

D) Dil seklinde humarali kisimlarin adlarint yaziniz. (4 Puan)

h d d
st . L]
Py P,

I

II
IIX

Kitle: 6
Agirhk:

Kutle: 2
Agirhik: 2

Diinya'da kiitlesi 60 kg ve agirligi 600N olan bir astronotun
Ay'daki kiitlesi ve agirhgi kagtir?
(6 PUAN)

Kiitle Agirhik




Asagidaki sorulari yanitlayiniz 4 er puan 7-)

Agafida verilen safjhk sorunlanndan hangi- o 9 e
sinin tedavi edilmesinde organ naklinin ya- Kulak yolu
pilmas gereklidir? 5

A) Renk k&rlngi Cekic, ors ve
) ricig R Kulak zan Dahz”

B) Bébrek yetmezligi

C) Bébrek tagi olugumu Yukaridaki tabloda kulakta bulunan bazi yapilar

numaralandirilarak verilmistir.

D) Ulser N .
Buna gore, kulak kepgesi tarafindan toplanan ses dalgalari,
Derinin yapisiyla ilgili, agagidaki ifadelerden isitme sinirlerine ulagsana kadar yukaridaki yapilardan hangi
hangisi yanligtir? sira ile geger?
. o ) A) 5-3-4-6-2-1 B) 3-5-4-6-1-2
A) Ust dern vicudun korunmasim, alt deri du- €)5-4-3-1-2-6 D) 3-5-4-1-6-2

yulann algilanmasim saglar.

B) Deri dzerinde bulunan killar baz uyanlarin
algilanmasina yardimer olur.

C) Deriye rengini veren hicreler alt derinin ya-
pisinda bulunur.

D) Der altindaki yag tabakasi vicut sicakhg- 9)
nin korunmasinda girev yapar.

8)Asagida verilen besin tiirlerinden hangisi sindirime ugramaz?
A)Karbonhidratlar B)Mineraller
C)Yaglar D)Proteinler

Ogrenci bu deneyle sivi basincinin
asagidaki 6zelliklerinden
hangisine bagli oldugunu test
etmeye galismistir.

Ostaki borusunun hava baglantisim saglad-

te verilmigtir? 'Ebﬁ

a1 kisimlar, agagidakilerin hangisinde birlik-

A) Dis kulak - Az boslugu . LK M
B) A&z basludu - Orta kulak A) Kabin sekline -

C) Orta kulak - ic kulak C) Sivinin yogunluguna

D) Agz bosluju - ig kulak

Burun ile ilgili;

I. Ahnan havanin nemlendiriimesini, 1sitil-
masini, temizlenmesini ve kokunun ailgi-
lanmasin saglar.

Il. Koku almacglarinin bulundugu yere sarn
bdlge denir.

Il. SindGzit ve nezle burun hastaliklandir.

B) Kabin hacmine
D) Sivinin yiiksekligine

10)Asagidaki etkisi

vardir?

durumlarin  hangisinde basinci artirici

A) Trenlerde tekerlek sayisinin ¢ok olmasi,
B) Traktorlerin arka tekerlekleri genis yapilmasi
C) Civi, toplu ighe, raptiye ve bigagin sivri uclu olmast.

_ z Y, D) Fillerin ayak tabanlarinin genis olmasi
verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) lve ll B) | ve 1l
C) llve 1l D) I llve Il 11)Ogretmen asagidaki diizenegi hazirlamistir. Buna gére
asagidaki sonuglardan hangisine ulasir?
4 Kitle A Agiriik

Cisimilor

K, L ve M cisimlerine ait grafikler yukarida verilmigtir.

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir? A) Swilarda basing yogunluk ile iligkilidir

A) B gezegeninin yer gekimi kuvveti A gezegeninden
fazladir.
B) C gezegeninin yer ¢ekimi kuvveti en azdir.
C) Kve M cisimlerinin kiitleleri C gezegeninde esittir.
D) Gezegenlerin gekim kuvvetleri B>A>C sgeklinde
siralanir.
6)Asagidakilerden hangisi sivi basincindan yararlanilarak
yaptimamistir?
A) Hidrolik fren
B) Disci koltuklari

C) Traktér tekerlekleri
D) Hidrolik direksiyon

B) Swvilarin basinci derinlik arttikga artar.
C) Yergekimi kuvvetine gore basing degisir.
D) Svilarin basinci kabin sekline baglh degildir.

12)

* Viicut sicakhigini ve kan basincini ayarlar.
* |¢ organlarin ¢calismasini kontrol eder.
« Kas hareketlerinin diizenli olmasini saglar.

Merkezi sinir sistemini olugturan organlardan han-
gisinin gérevi yukanda verilmemigtir?

A) Beyin
C) Omurilik sogani

B) Beyincik
D) Omurilik



